[image: image1.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




[image: image26.png]B SRR TrEASEApon s S




[image: image27.png]T

ELS Rk A



[image: image28.wmf]P

a

b

s

A

L


[image: image26.png]

湖北省枣阳市2016年中考适应性考试理科综合物理试题及答案

本试卷为物理、化学、生物合卷，其中物理60分，化学40分，生物30分，共计130分。本试卷分卷Ⅰ(选择题)和卷Ⅱ(非选择题)两部分。

注意事项：

1．答卷前，考生务必将自己的姓名、考试号填写在试题卷和答题卡上，并将考试号条形码粘贴在答题卡上的指定位置． 

2．选择题每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其它答案标号，答在试题卷上无效． 

3．非选择题（主观题）用0．5毫米的黑色签字笔直接答在答题卡上每题对应的答题区域内，答在试题卷上无效。作图一律用2B铅[image: image43.png]U, v
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笔或0．5毫米黑色签字笔。

4．考试结束后，请将本试题卷与答题卡一并上交。

卷 Ⅰ
一、单项选择题：下列各题均有四个选项，其中只有一个选项符合题意，请将序号在答题[image: image2.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




卡上涂黑作答。（1—6题为物理部分，每小题2分，共12分；7—16题为化学部分，每小题1分共10分；17—22题为生物部分，每小题1分，共6分。）
1. 走进温馨的物理考场，回想自身经历，下面是与你有关的一些数据，你认为合理的是

A．手掌宽度为5dm         B．百米赛跑的速度可达15m/s

C．身体的体积为50dm3      D．体重为50N

2. 如图所示是一种中性墨水笔的笔芯．下列说法中不合理的是

A．使用水笔时，笔中[image: image3.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




的墨水与油在大气压的作用下向笔尖流动
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B．笔尾的油能防止墨水的蒸发

C．橡皮帽对笔尖有保护作用

D．使用水笔时，笔尖上装有滚珠是为了增大摩擦

3.蜗牛在竖直墙面上缓慢爬行，蜗牛爬行的

  时候会分泌出一种粘液，蜗牛正是靠这种黏液在墙上爬行的，蜗牛能牢牢静止在竖直的墙面上而不会掉落，这是因为蜗牛

A．蜗牛受到的摩擦力大于它本身的重力    B．蜗牛受到的摩擦力等于它本身的重力

C．蜗牛分泌的粘液把蜗牛粘在墙壁上      D．蜗牛缓慢向上爬行时，受到的摩擦力向下
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4. 如图所示，使用中属于费力杠杆的工具是

     A．剪刀          B．起子          C．镊子        D．钢丝钳
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5. 沿海地区同沙漠地区相比、昼夜温差小，其主要原因是

A．水的密度比沙石的密度小  B．水的比热容比沙石的比热容大

C[image: image5.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




．水的热量比沙石的热量大  D．水的内能比沙石的内能大

6. 如图所示，电源电压和灯L的电阻不变，灯L上标有“6V 3W”

字样．当开关S闭合，滑片P移至a端时，电流表的示数为1.0A，

灯L正常发光；当开关S断开，滑片P移至b端时，电源电压U 

和灯L消耗的电功率P为

A．3V 1.5W       B．3V 0.75W        C．6V 1.5W    D．6V 0.75W

物理部分(48分)
二．填空题。(每空1分，共18分)
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23. 如图所示，接通电源，此时能听到电铃发出的声音．现用抽气设备

逐渐抽出其中的空气，听到的声音会逐渐    变小  （选填“变大”、“变[来源:学科网]
小”或“不变”），甚至最后[image: image6.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




听不到声音．这个实验说明了声音的传

播需要    介质  。

24. 人站在岸边看到池水中的鱼比鱼的实际位置要  浅   些（选填“深”

或“浅”），这是由于光从  水  中射向    空气  时发生折射的缘故。
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25. 小明家冬天在密闭房间使用空气加湿器来提高室内空气湿度，发现空气加湿器的上方冒“白气”这是发生 液化   （填物态变化名称）现象，过段时间后房间的温度  上升 （“上升”、“下降”） 。

26. 如右[image: image7.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




图水平桌面上有一静止的铁块，当一条形磁铁沿竖直方向逐渐靠近铁块时，

铁块对桌面的压力将    变小  ，铁块受到的重力将    不变  。（选填“变大”、“变

小”或“不变”） 
27. 在水平地面上，工人用100N的水平推力推动重150N的箱子，4s内前进了6m，

在这个过程中，木箱所受重力对木箱做功为 0   J；工人对木箱做功为  600    J。

28.由图乙、图丙可以看出浮力的大小与       液体密 有关；由图中数据还可计算出物体的密度为

         kg/m3，盐水的密度为  1.15×103       kg/m3。（取g=10N/kg）
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29. 在如图所示的电路中，若想让灯泡和电动机同时工[image: image11.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




作，需要闭合开关       ；若同时闭合S1和S2，可以工作的用电器是  电动机        。

30. 现有两个电阻A和B，通过它们的电流与其两端电压的关系如图甲所示．若把它们串联成如图乙所示的电路．闭合开关S后，电流表的示数为0.4A，则电阻A的电功率为     0.8  W。A、B两个电阻在1min内共要消耗      72  J的电能。

三.作图与实验探究题（作图每题2分，其他每空1分，共20分）
[image: image34.png]


31. 请写出如图中各测量仪器的正确读数。
[image: image12.png]



  物体的长度为         1.63cm；物体的质量为         81.2g。

32．如图甲所示，画出使杠杆平衡的最小力的示意图（要求保留作图痕迹）；在图乙中，标出小磁针的 N、S 极及螺线管磁感线的方向。
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33. 在“研究凸透镜成像”的实验中，保持凸透镜的位置不变，先后把烛焰放在图中的a、b、c、d和e点，同时调整光屏的位置，那么
（1）把烛焰放在 e       点，屏上不会出现烛焰的像。

（2）如果把烛焰从d点移到a点，则像的大小  变小       （填“变大”、“变小”、“不变”） 。（3）a、b、c、d、e各点中  c        点是成放大和缩小像的分界点。[image: image13.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)
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34. 用如图甲所示的实验装置探究烧杯内的某种物质熔化时温度的变化规律．实验[image: image14.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




过程中，电热棒的功率保持恒定。
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（1）t2时刻该物质处于  固液共存        态。
（2）比较t2与t3时刻的内能，  [image: image15.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




t3      时刻杯内物质的内能较大．理由是  熔化过程要吸收热量           。
（3）已知0-t1与t5-t6的加热时间相等，由图乙可知两段时间内，物质的温度升高不同，由此可得出：这种物质固态时的比热容比液态时的比热容  小   。作出此判断的依据是     c=。（用公式表示）

[image: image38.png]


35. 在测量“小灯泡电功率的实验中”小灯泡的额定电压为2.5V。

（1）请你用导线把图甲所示的电路连接完整；

（2）闭合开关前，应将滑动变阻器的滑片移到  左   端（选填“左”或“右”），闭合开关后，

   发现电流表的示数为0，电压表的示数接近于3V，而电灯不亮，出现这一故障的原因是灯泡断路     。

（3）故障排除后，为了让小灯炮正常发光。调节滑动变器，使电压表的示数为  2.5     V，此时

  电流表的示数如图乙所示，小灯泡的额定功率为  0.[image: image16.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




75        W。
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四．应用与创新题（4分+6分=10分）
36. 如图是工人用滑轮组提升建材的装置．建材的重力是720N，将货物提升到10m高处，绳子自由端的拉力是400N．试求：

（1）工人提升建材所做的有用功是多少？

（2）提升建材的机械效率是多少？
37.如图甲所示，电源电压恒定，R0为定值电阻．将滑动变阻器的滑片从a端滑
[image: image40.png]


到b端的过程中，电压表示数U与电流表示数I间的关系图象如图乙所示。 求：

（1）滑动变阻器R的最大阻值。
（2）R0的阻值及电源电压[image: image17.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




。
（3）当滑片滑到滑动变阻器

   的中点时，电阻R0消耗的功率。
物理部[image: image18.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




分参考答案
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	C
	D
	B[
	C
	B
	D


二．填空题
23. 变小   介质；  24. 浅   水   空气；    25. 液化  上升；  26. 变小[image: image19.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




    不变；
27. 0   600；28. 液体密度   2.5×103    1.15×103 29. S1  电动机；
30. 0.8   72.

三．实验与作图

31. 1.63 cm -1.65cm （都可以）  30.6g

32.

 [image: image20.png]
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33.（1）e    （2）变小     （3）C

34.（1）固液共存   （2）t3  熔化过程要吸收热量   （3）小 

35.（1）略  （2）左  灯泡断路；  （3）2.5  0.75  

四．计算
36.
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37.
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（3）当滑片滑到滑动变阻器的中点时，电路中的电流： 
[image: image42.png]



[来源:学_科_网]
根据P=I2R0，得P=0.62×10W=3.6W
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